

響應全國選民登記日號召,AALC在休斯頓中國城百佳超市門口舉辦了選民登記。來自哈里斯郡政府授權的非裔選民登記官 Fitema Benge?和前法官 Bill Littlejohn 和華人高中生義工 Adlaia, Daniel? 和 Catherine 及家長們 Xin Hu, Josephine Li, Chen, Chen, Qin Chen 和來自 Rice?大學的研究生 Alice Xu 今天和我一起,在烈日炎炎中,努力向每一個進入超市的華人介紹選民登記的重要性,鼓勵華人做選民登記。

很高興在短短不到兩個小時的時間里,有數位平時沒有登記過卻想在今年投票選市長的公民看到我們的團隊,興奮地做了登記。為我們提供場地的百佳超市女老闆也在今天就地註冊成爲選民。

一位爲老人提供服務的護士匆忙中看到我們的選民登記攤位,興奮地來到跟前:一直想去投票,也不知道去哪里登記選民,可是我很忙,也許登記了也沒時間投票。她的猶豫不決讓我給說服:先登記選民,拿到選民資格,即使你去不了也沒有遺憾。但是沒有選舉證,一旦你突然想去投票,卻沒有投票資格,豈不遺憾着急都來不及?結果她拿定主意,高高興興地做了登記。聽到爲我們做了開門紅,她非常興奮,認爲今天登記意義重大,並立刻現場打電話給她的朋友來做選民登記。

AALC 選民登記日隨想

丹奇 2023年9月23日



大多數來超市購物的人們,有些已經登記選民,有些不是公民不能登記,有些對選舉不瞭解,揮揮手錶示不感興趣。接受了我現場培訓的高中生們,在面對各色人等時,也能從開始的不好意思,到落落大方,自然而然地主動上前詢問並動員來商場購物的顧客。這樣高中生們得到了很好的鍛煉,培養了溝通能力和與陌生人打交道的能力。通過自己的參與學到了許多。感悟了公民意識是多麼重要卻又多麼缺失,都很痛心體會到長年努力做選民推動的工作是一項多麼不容易的事情。

從公民到選民之間的距離就是一個登記

表。你只有登記選民了,才有資格投票。你只有行駛了投票權,選出符合我們華人族群利益的官員才能爲自己的權益發聲。否則,以華人目前在所有選舉中投票率墊底的態勢,在參選者眼中,我們可以被忽略不計。我們在政治光譜中是不存在的。也就是說,白人至上主義者可以任意踐踏華人,種族仇恨將如影隨形,排華法案將捲土重來,死灰復燃。華人的歲月靜好將被一張選票決定命運。

丹奇曾經語錄:Your Vote, Your Voice!你的選票,你的聲音!

If you are not at the table, you will be on the

menu! 不爲座上賓,則被盤中餐!
We need "Be heard, Be seen" (聽吾音,見吾影)
華人對公民參與的冷漠曾經讓我很失望,然而我終於在年輕的高中生身上看到了希望。他們彷彿春天的花朵,從土壤里冒出來,嫩嫩的,青澀懵懂的。今天你們爲社區未來做了一件很重要的事情,選民決定我們的未來,也是你們的未來。我爲你們驕傲和自豪!前路漫漫,孩子們們,抬起頭,朝前走,向着陽光的方向,茁壯成長!

最後,感謝 ATJ?大力贊助,百佳超市陳鋒總經理提供場地,感謝兩位非裔選民登記官,感謝所有來做義工的高中生和媽媽們,你們的積極參與是推動華人參政議政的力量,更是華人代代相傳的奠基石。

AALC (Asian American Leadership Council)? 全美亞裔領袖委員會是全國性組織,旨在帶領亞裔青年參與美國市長,州長,聯邦議員和總統大選的義工和實習平台,以提供沉浸式體驗機會培養領袖人才! 並提供家長和高中生親子活動,共同努力,見證孩子們的成長歷程! 歡迎加入 AALC?青年領袖營!

德州重要選舉日期
選民登記截止時間:2023年10月10日,
早期投票時間:10月23日至11月3日
正式選舉日:11月7日



大費城僑學界舉行慶祝中華人民共和國成立 74 周年昇旗活動

* 時間:2023-09-25



鮮豔的五星紅旗在華埠牌坊前迎風飄揚。

【僑報訊】9月23日,爲慶祝中華人民共和國成立74周年,大費城僑學界華人社團聯席會議(下簡稱僑學界)在華埠舉行昇旗儀式,中國駐紐約總領館副總領事吳曉明、僑務副主任殷民俊一行,各僑團、學生學者聯誼會、政府官員到場,與現場數百名華人華僑一起,用最真誠、最熾熱的情感向祖(籍)國深情告白,祝福祖(籍)國生日快樂,中美友誼長存。

昇旗儀式在華埠牌坊下舉行,當天空飄著濛濛細雨,但風雨依然無法阻擋僑胞們的愛國熱

情。上午10時許,COCO快樂軍樂隊、富貴舞團姐妹們身著盛裝,敲響鑼鼓,爲祖(籍)國生日獻禮。現場僑胞手揮中美兩國國旗,充滿喜悅、自豪和激動。在歡慶的舞獅舞龍中,僑學界秘書長黃偉星宣佈昇旗儀式開始。伴隨著兩國國歌,中美兩國國旗先後冉冉升起,鮮艷的五星紅旗在華埠牌樓上方迎風飄揚。

吳曉明代表黃屏總領事,向僑胞送上最真誠的節日祝福。他讚揚費城僑胞真摯的愛國熱忱,新中國成立74年來,中國人民戮力同心、奮發圖強,取得了舉世矚目的成就,中國長期保持著經濟的發展和社會的穩定,爲兩國人民帶來了巨大的福祉,被稱之爲“中國奇蹟”,這與海外僑胞的努力密不可分、息息相關。總領館願與大家攜手努力,共同推動中美關係平穩發展,更好的造福兩國人民。40多年前,費城的第一面五星紅旗,就是在唐人街冉冉升起,40多年來,費城僑學界每年都堅持舉行慶祝中國國慶,從未間斷,令五星紅旗始終樹立在僑胞的心中,對此表示崇高的敬意及衷心感謝。中秋佳節即將來

臨,祝願僑胞們節日快樂,中美關係明天更加美好。

賓州州長亞裔事務委員會執行主任 Razin Karu 帶來了賓州州長的賀信,費城市長代表市政府移民部主任 Tiffany Chang 宣讀了市長賀信。東安公所主席林耀良代表僑界致辭,希望兩國在經濟、教育、科技和文化等方面推動更多的合作。賓大學生會副主席周妍萱代表學界致辭,她說,廣大海外學子爲祖國的發展感到自豪,作爲留學生,應心懷祖國,情系桑梓,擁抱世界,向身

邊的朋友講好中國故事,祝願偉大祖國繁榮昌盛、國泰民安。

昇旗結束,僑學界在東方明珠酒樓舉行文藝表演。宴會上,吳曉明、費城市議員 Mark Squilla、賓州參議員 Sharif Street、世界孫中山基金會會長費漢良代表僑界,天普大學學生會主席陳俏妍、費城市長候選人 Nina 等分別致辭。僑學界秘書長黃偉星致答謝辭,稱讚中國迎來了從站起來強起來到富起來的偉大飛躍,展望未來,祝福中美關係平穩至遠,聯席會議會務興隆。(麗娜)



吳曉明副總領事與費城僑學界共同主席、元老及政府官員在慶國慶宴會合影。

美國 2020 年人口普查最新公佈:華裔混合人口依然爲亞裔第一,但印度單一人口取代華裔成爲亞裔第一大單一族裔

原創 UCA 韓雪梅

自1790年起,美國每十年進行一次全國人口普查。憲法規定,每次人口普查後各州的聯邦和州衆議院席位和選區都需要根據最新人口普查數據重新劃分。此外,各聯邦機構和有些聯邦項目的資金分配也會以人口普查數據爲依據做出調整。因此每十年一次的人口普查在美國的政治和經濟中都扮演著非常重要的角色。

美國人口普查局于2023年9月21日首次發佈了2020年全國人口普查中300個詳細的種族和族裔群體(detailed race and ethnicity groups)、以及1187個詳細的北美印第安人和阿拉斯加土著部落和村莊的人口數據。

和往常一樣,這次公佈的數據中包含單一種族人口數據以及混合種族人口數據。單一種族人口是指在種族統計中只報告了一個種族的人口,而混合種族人口包含該種族和其他種族的混血人口。

在最新公佈的2020年亞裔單一種族中,印度人口達到440萬,較2010年增加了55%;?取代華人成爲亞裔中最大的單一種族群體。2020年華人單一族裔(不包括台灣人)總計413萬,加上台灣人口則439萬,和印度人(440萬)旗鼓相當,較2010年增加了32%,是亞裔中的第二大單一族裔。

然而,在2020年的亞裔混合種族的統計中



(也就是包含俗稱中說得混血兒),華人和印度人的排序相反。華人(不計台灣人)以521萬居於首位,較2010年增加37%;而加上台灣人口則達到554萬,較2010年增加38%。印度混合族裔人口則達到477萬,較2010年增加50%,是亞裔中第二大混合族裔。

到2020年,除華人和印度人外,其他單一或混合人口均超過100萬的亞裔群體還有菲律賓人(單一種族308萬,加混合種族共計444萬)、越南人(單一種族195萬,加混合種族共計229萬)、韓國人(單一種族151萬,加混合種族共計199萬)和日本人(單一種族74萬,加混合種族共計159萬)。

這裏UCA要就華人人口的獨特性做一特別說明。UCA會長薛海培認爲2020年華人實際

人口總數應該在650到700萬之間,遠高於人口普查數據。這有幾個主要因素要考慮。第一,根據國土安全部估算,在美無證華人人數大概在45萬到50萬之間。由於人口普查在實際操作中採用自報方式,並無從強制,因此這部分無證華人由於各種原因的考慮,大概是沒有參加人口普查。第二,即使在有證華人群體中,我們也都知道許多華人沒有參與人口普查。假如2020年有1/10的華人沒有納入人口普查過程中,遺漏人數就是55萬人。最後,許多來自大中華地區以外的華人,尤其是東南亞或東盟地區的華人,他們中許多華人選擇了他們的出生國或者他們父母甚至爺爺奶奶的出生國,而沒有選擇華人。這批華人幾乎無法統計。

以越南人口爲例,越南的混合人口是230萬。假如有1/10左右的越南人口應該填寫華人而選擇了填寫越南人,這就是25萬左右。按照這個粗略的預估,華人在美的實際人口很可能就是:554萬+45萬+55萬

+25萬=679萬。當然UCA這個估算的總數不宜作爲正式場合引用的權威數據。

UCA在未來幾個月里將會陸續根據本次發佈的詳細數據做出更爲詳盡的報告和分析,以響華人社區。同時,如果您或您所在的華人組織需要知道你們所在縣、市或州的華人人數最新數據,請和UCA聯繫(info@ucausa.org),我們將爲您提供您需要的最新華人人數數據。

請關注UCA Newsletter,以獲取更多關於在美華人人數數據的報道。

數據來源:美國人口普查局?2020年人口普查詳細人口統計和住房特徵文件?A(詳細?DHC-A)。2020 Census Detailed Demographic and Housing Characteristics File A (Detailed DHC-A)。https://www.census.gov/data/tables/2023/dec/2020-census-detailed-dhc-a.html

